

## PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Segovia..... 1 peseta al mes.  
Provincia..... 3'25 » trimestre.  
Madrid y provincias.. 14 » año.

## REDACCION

Calle de San Agustín, num. 3.

**EL DEFENSOR**

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MIERCOLES 21 DE JUNIO DE 1905.

**GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID**

DIRIGIDO POR

**UN MEDICO ESPECIALISTA**

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preciados, 34 y 36.)—MADRID.

—(=)—

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas o pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

**SIGUE EL DESBARAJUSTE.**

La situación política no se aclara, no obstante los graves peligros que puede acarrear la prolongación de un estado de cosas incompatible en la prosperidad de la nación, en tanto sus hombres más influyentes siguen entregados a una lucha de la cual no ha de resultar gloria para ninguno de ellos.

Pasó la discusión en el Senado sin que se presentara en términos hábiles la oportunidad buscada por el gobierno y la mayoría para esteriorizar sus disentimientos acabando con un espectáculo tristemente célebre por no tener presente en los anales parlamentarios españoles.

Sin arrogancias por parte de los elementos contendientes, unos y otros, parecían dedicados a juzgar con los sagrados intereses de la patria y siempre dejando al mañana lo que debiera haberse resuelto ayer, haciendo un favor al país lo mismo Maura que Villaverde, continuaban obstinados en seguir una senda que no podía conducir sino al propio descrédito, y a que la masa productora de la nación afligida por graves males vuelva la espalda a los políticos y, tras una nueva decepción, acabe por extender para unos y otros la licencia absoluta repudiándoles como políticos y como hombres de gobierno.

Por dignidad de todos es preciso acudir a procedimientos nuevos, ocuparse con más asiduidad de la nación, dando de mano a cuestiones personales, que solo pueden tomarse como importantes por quienes en su satánica soberbia creen serlo todo en el país.

Es preciso llegar a una política seria, amplia, reformadora de nuestras costumbres y estirpadora de los vicios de una administración corrompida generadora de males y germen, para en lo futuro, de violentas sacudidas.

Después de los desastres sufridos por la patria, tras una serie no interrumpida de caídas desplorables, va siendo hora de llegar a la estirpación de una política indefinida, más atenta a realizar esfuerzos microscópicos que dar satisfacción a los anhelos del país hastiado de sufrir, durante muchos años, a hombres que a su antojo dispusieron de los destinos de la patria llevándonos a una situación imposible y que forma contraste con la que atraviesan naciones europeas cuya prosperidad y grado de cultura hicieron imposibles, en absoluto, espectáculos tan lamentables como los que están dando los que son, mal llamados, nuestros hombres de gobierno entretenidos en pequeñeces ridículas solo tolerables en esta España desdichada que necesita a todo trance salir del pantano y orientarse para el porvenir, si no ha de llegar al último límite del abatimiento.

La falta de fe en los políticos es grande ya en nuestro pueblo y de no modificar aquellos su proceder, poniendo empeño decidido en exaltar la misión de gobernar, acabaremos por renegar de todo y de todos haciendo que el fatalismo se apodere de los ánimos y se pierdan los pocos estímulos que ya siente la voluntad colectiva para oponerse a una situación que, de prolongarse algún tiempo, nos habrá convertido en un país de escépticos y de sometidos incapaces de redención.

Suceda lo que quiera al actual partido político, continúe ó no al frente de los destinos públicos, alcance si le es posible el decreto de disolución de las Cortes para seguir haciendo nuestras delicias, ó cambie la situación política entregando el poder a otros hombres, que es lo único al parecer lógico y razonable, de no variar por completo la vida nacional acabaremos por desecharnos de todo los españoles dejando que acaben con lo poco que ya nos queda, aquellos que se erigen en dioses merced a la proverbial apatía de nuestra raza hoy más que nunca perezosa e indolente.

Dejáronle con el oficial y éste le acompañó al cuartel general, en donde Sansón entregó al jefe de Estado Mayor el parte que llevaba. Una vez terminada su misión, se dijo que no era posible intentar el regreso a la selva de Orleans para incorporarse a la compañía del capitán Corledot.

Empezaba a clarear el día y no era posible atravesar las líneas enemigas, y aún cuando hubiese dado un gran rodeo pasando por Cercottes, no consiguiera nada, porque la batalla iba a darse de un momento a otro, y esto le hiciera perder mucho tiempo y que llegara después de haberse marchado Corledot, sin poder cumplir con su deber. En vista de esto prefirió quedarse Sansón en donde se hallaba, entre los móviles.

## II

Eran las siete de la mañana, y en lontananza oíanse las descargas cerradas de la infantería, lo que probaba que las vanguardias de los dos ejércitos habían empezado el combate.

No podemos confiar en nada y, ante la obscuridad que reina por todas partes y la falta de tino para dar solución a los problemas pendientes, habríamos de preguntar si el destino no se ha cansado aún de perseguirnos y nos reserva nuevas desdichas, superiores a las que ya hemos padecido sin que se comoviera el alma nacional, no obstante lo terrible de las sacudidas que sufrió en la triste debacle que nos redujo a nuestras más exigüas proporciones.

Es preciso reaccionar; es necesario que la opinión pública se muestre más cuidadosa de lo que la interesa y se preocupe de alejar a quienes sepan traducir en actos los deseos de mejoramiento que se sienten hace muchos años y, sobre todo, es preciso poner empeño en protestar de una política que a cambio de no producir nada útil, se entretiene en amontonar dificultades al desenvolvimiento de la riqueza cuyas fuentes se agotarán ante la continuada explotación que sufren.

**El Tío Cantarilla.**

## HISTORIA QUE PARECE CUENTO.

A mi buen amigo P. S.

Ustedes conocieron al tío Fernando, qué duda cabe: le conocía todo el mundo: sus vecinos le llamaban el *tío Cantarilla*.

¿No se acuerdan ustedes de él?

Era alto, enjuto, de rostro aterzado, ojos pequeños, vivarachos y verdosos, pobladas cejas y ceño adusto y desconfiado; su cara, como dice el adagio era de pocos amigos: su porte de ninguno; su traje era el clásico de la tierra: calzón corto de paño fuerte, gruesas medias de lana, azules, ancho colete de cuero y montera de pellejo: bajo la montera, cubriendo los escasos mechones de pelo gruesos que adornaban su cabeza, un *pasamontañas* de muletón, de color indefinido en fuerza de lo sucio y mugriento.

Era un buen hombre: fiel complidor de las prácticas religiosas, trabajador y honrado; sólo tenía algunos defectos: pero él no se los conocía, era un poco desconfiado, bastante usurero y muy duro de corazón: no perdonaba nunca.

Su oficio era el de hortelano: y, á fe mía, que, al verle con la azada en la mano removiendo la tierra, ó con la escardilla limpiando de malas yerbas las plantas que cultivaba, se convencía uno de que, como él repetía muchas veces, no había en cinco leguas a la redonda más hábil hortelano.

Todas sus legumbres eran buenas; pero, don de cifraba el tío Fernando todo su orgullo, era en las cebollas que producía su huerto: gordas, encarnadas y jugosas por la abundancia de riego, eran lo que había que ver para las matanzas. Y no era esto solo; tenta sus cebollas otra condición de que él se envanecía: eran *mu picosas*: tanto, que levantan ampollas en la boca de quien las come.

Esto no obstante, los muchachos, con sus ratas, siempre andaban dando que hacer al pobre hombre.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios económicos.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, num. 3.

Tenían *mu* mala intención, *recontra*, como decía el tío Fernando.

Cansado ya de tanta fechoría, una noche ideó vestir con su ropa un muñeco hecho de paña, y colocar, apoyado en una azada, de pie en el huerto; según lo pensó, lo hizo y, al día siguiente, al ir los muchachos a saltar las tapias del cercado, al oírlo, huyeron despavoridos apenas vieron al *tío Cantarilla* guardando su hacienda. Este, que desde su casa lo observaba, se creyó seguro, y se felicitó de haber dado con una idea tan feliz.

Pero los chicos son el diablo, y no faltó alguno que, más listo, conoció que era un muñeco y no el tío *Cantarilla* el que en el huerto estaba y no bien comunicó su descubrimiento a los demás compañeros, proyectaron una travesura: paga cuando salieran de la escuela por la tarde: derribar á pedradas limpia el *monaco* que tanto miedo les diera por la mañana.

Y dicho y hecho: apenas sonaron en el reloj del colegio las cinco, frotándose las manos de gusto, unos cien muchachos, después de llenarse de piedras los bolsillos, marcharon en compacto grupo, cantando y riendo, al encuentro del inofensivo muñeco.

—¡Ahí está, ahí está! —gritaron al divisarle.

—Todos á una!

Y una lluvia de piedras dió en tierra con el muñeco, que, al caer, gritó con voz desfallecida:

—Recontral... ¡Me habéis matao!...

Era el tío *Cantarilla*..., dijo un muchacho, y á este grito, todos desaparecieron como si los hubiese tragado la tierra.

Media hora después, avisaban al señor cura para que fuera a administrar la Extrema-Unción al desgraciado hortelano.

—Cómo es, dirán muchos, que el apedreado fue el tío Fernando, si éste puso la noche anterior en su huerto, para asustar á los muchachos, un muñeco con su ropa?

Muy sencillo: el buen hombre tenía aquél segundo «yo» en el huerto durante su ausencia: pero cuando él llegaba, le tumbaba en el suelo y se ponía á trabajar.

—...lento va cercana el tío Fernando, que estaba trabajando, la algarabía de los muchachos, se colocó en idéntica actitud que el muñeco, creyendo que produciría el mismo efecto, y, como los chicos no notaron el cambio, le acompañaron dejándole tan mal parado.

El pobre tío *Cantarilla* agonizaba maldiciendo de los muchachos y jurando tomar venganza de ellos.

Llegó el sacerdote, intentó confesarle, y apenas pudo: casi podía hablar el aporreado hortelano: estaba exánime y sin fuerzas.

Acompañaba al señor cura un monaguillo de la parroquia que llevaba la caja de los Santos Oloos, y, al ir administrarle la Extrema-Unción, el enfermo abrió los ojos, fijó su apagada mirada en el muchacho, rugió un *Maldito seas y, quitandose con trabajo la gorra de pellejo, la arrojó con furia contra el monaguillo, cuya cara cruzó con ella.*

Aterrado salió de allí Perico, que así se llamaba

medio de la obscuridad de la noche, y en distintas ocasiones detuvieron los roncos *Werda* (alerta) de los centinelas prusianos y le dispararon algunos tiros, que por fortuna no lehirieron.

En el momento en que se internó en el bosque pudo decir que estaba en salvo, y en efecto, teniendo cuidado de no seguir las carreteras que lo atravesaban, y si los senderos, podía llegar hasta el caserío de Ardelet, y dar cuenta á Corledot de que manera había desempeñado la misión que le confiaron; esto suponiendo que la compañía no se hubiese movido de aquel sitio.

Al llegar al en que había estado acampada la compañía francesa, llamóle mucho la atención no ver el *quién vive* de los centinelas ocultos entre los matorrales.

En todas partes reinaba un silencio profundo, y no se oía, como en la noche anterior, el ruido producido por un ejército en marcha y moviendo hacia adelante sus grandes masas de hombres.

Los soldados de los dos ejércitos estaban rendidos de cansancio y vivían en sus respectivas posiciones y lo probaban las hogueras que se veían á lo lejos.

De pronto tropezó Sansón y lanzó un grito ahogado; acababa de encontrar el cadáver

Folleto de **EL DEFENSOR** (100)

## LOS DOS

## AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—)

llar como largas hileras de estrellitas simétricamente colocadas, las puntas aceradas en que remataban los cascos de los soldados prusianos.

Oprimiósele el corazón y se apoderaba entonces sorda cólera de él al presenciar aquel espectáculo, y después de pasar muchas horas andando y de correr veinte veces el peligro de caer en poder de los prusianos, consiguió llegar á las avanzadas del ejército francés.

Presentóse al primer centinela que encontró, que llamó al cabo, y éste le condujo á presencia del suboficial, que mandaba la avanzada.

Explicó al suboficial, que era un sargento primero de la guardia móvil, que tenía que desempeñar una comisión tan urgente como importante y le acompañaron con una buena

escorta (en aquel año fatal empezaron á desconfiar de los espías), á presencia del primer teniente que mandaba el destacamento, acampado cien metros más allá.

Dejáronle con el oficial y éste le acompañó al cuartel general, en donde Sansón entregó al jefe de Estado Mayor el parte que llevaba.

Una vez terminada su misión, se dijo que no era posible intentar el regreso a la selva de Orleans para incorporarse a la compañía del capitán Corledot.

Empezaba a clarear el día y no era posible atravesar las líneas enemigas, y aún cuando hubiese dado un gran rodeo pasando por Cercottes, no consiguiera nada, porque la batalla iba a darse de un momento a otro, y esto le hiciera perder mucho tiempo y que llegara después de haberse marchado Corledot, sin poder cumplir con su deber. En vista de esto prefirió quedarse Sansón en donde se hallaba, entre los móviles.

## II

Eran las siete de la mañana, y en lontananza oíanse las descargas cerradas de la infantería, lo que probaba que las vanguardias de los dos ejércitos habían empezado el combate.

Las tropas francesas, cuya retirada se acen-tuó, empezaron á atravesar el Loire, y para proteger ese movimiento, se destacó del ejército una división de quince mil hombres, que tomó posiciones en la región cubierta de largas hileras de casas, viñedos y huertos que se extienden al Norte del río entre la vía del ferrocarril de París y la carretera de Chateaudun, y Sansón, al que no costó gran trabajo proporcionarse un fusil y municiones, se unió, á pesar de su herida, á la primera compañía de francos tiradores que halló en su camino y fuése a reunir á la división que operaba á retaguardia.

Todo el día estuvieron batiendo en los alrededores de Orleans; entraron al anochecer en la población y se batieron en sus calles con unos cuantos valientes que no abandonaron el terreno más que después de disputarlo palmo á palmo y casa por casa.

Siguió Sansón al ejército francés en su movimiento de retirada, pero como tenía grandes deseos de reunirse con Juan Marcos, ocultó sus armas, lavó sus manos ennegrecidas por la pólvora y dando un largo rodeo se encaminó hacia la selva de Orleans.

Todos los caminos y senderos de éste estaban custodiados por centinelas y avanzadas prusianas, cuyas hogueras destacaban en

**Pastoreo abusivo.**

Ha sido denunciado al Juez municipal de Bernardo el vecino de dicha villa Andrés Targos, pastor de Dionisio Bartolomé, por sorprender pastando sin autorización cincuenta reses lanares en el sitio denominado «Laderas del Montedel Castillo» de la propiedad de Felipe Gómez.

Se encuentra más aliviado de la indisposición que venía sufriendo nuestro querido amigo el depositario de fondos municipales don Juan Catanco Burgos.

Lo celebramos muy de veras.

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Luis Romo, director de la Banda de la Academia de Artillería.

A las muchas felicitaciones que ha recibido unímos la nuestra muy sincera.

Por exceso de original no podemos publicar hoy la reseña que de las fiestas y rogativas á la Virgen de Hornuez que nos remite nuestro Correspondiente; lo haremos en nuestro primer número.

Anoche, y con motivo del plantamiento de la Crisis, se nota gran animación en los circuitos segovianos, haciendo toda clase de conjeturas con respecto á la solución de aquella y dándose candidatura de presidente del Consejo para todos los gastos y aspiraciones.

El mercado de hoy se ha visto menos concurrido que el de otros días, quejándose los vendedores de la poca venta y de la baratura de los artículos; baratura que nosotros no hemos notado por ninguna parte.

Mañana se leerá la primera amonestación de nuestro querido amigo el joven comerciante don Eutiquio García con la bella señorita Maximina Monedero.

Recibán nuestra cordial enhorabuena.

Según telegramas que leemos en *El Imparcial* los toros de Alesa lidiados en la última corrida verificada en Murcia dieron mucho juego matando diez y seis caballos.

El conocido domador de fieras señor Malleu ha solicitado terreno para instalar en estas ferias un barracón donde exhibir las que posee.

Los señores de Arce dan por nuestro conducto las gracias a todas las personas que han asistido á los actos religiosos celebrados por el alma de su señora madre (q. e. p. d.)

Señor Alcalde: La entrada de la Travesía de la Rubia está todos los días hecha un muladar, pero principalmente hoy no se podía pasar por dicho sitio.

«No podría obligar V. S. á que el contratista cumpliera con el compromiso que debe de haber contraído para tener las calles limpias?

**Frontón Polo**

Con motivo de las próximas ferias se celebrarán grandes partidos de pelota en el Frontón Polo encontrándose dispuestos a aceptar cuando desafíos se les hagan por jugadores del país.

Hemos tenido el gusto de saludar en Segovia á nuestros buenos amigos los señores Zamarriego, Hernanz y Alvaro ilustrados médicos de Garcillan, Valverde y Espírito respectivamente.

Hoy á la una han salido de paseo militar el batallón de alumnos de la Academia de Artillería y la batería montada de la misma, al mando del Teniente coronel señor Conde de Casa Canterac habiendo recorrido las calles céntricas de la población.

Se han acercado á nuestra redacción manifestandnos que el domingo último, alguien cogió por equivocación en la Iglesia de la Trinidad un paraguas de señora, dejando en su lugar uno de caballero, interesando a la persona en cuyo poder se encuentre el mencionado paraguas, tenga á bien pasarse por la calle de la Victoria número 5 principal, con el fin de deshacer el error.

El Alcalde interino señor Zúñiga ha dispuesto que los barracones que se establezcan en el Feria de ganados, para expendier artículos de comer y beber, tengan aspecto decoroso y no como los de otros años.

Aplaudimos tal determinación.

**De Instrucción pública**

Ha tomado posesión interinamente del cargo de maestro de la escuela de niños de Valsain don Antonio Navarro Rodríguez.

—Ha cesado en el cargo de maestro de Estebanvela, don Esteban Ayuso de la Morena, por haber sido nombrado para la de Galvez (Guadalajara).

\*\*

**De Interés para los maestros**

Por la Superioridad se ha dispuesto que los profesores de instrucción primaria que tengan derecho a percibir aumentos graduales de sueldo, pueden presentarse en la Depositaria, Pagaduría de fondos provinciales todos los días no festivos hasta el 30 del corriente.

Mañana interpretará la banda de música de la Academia de Artillería de cinco y media á siete y media de la tarde en el Pasillo del Salón el siguiente programa:

**Primera parte.**

1.º *EL DEFENSOR*.—Paso doble.—Luis Romo.  
2º *Fleurette*.—Vals.—Liquer.  
3º *El Pobre Valbuena*.—Polka japonesa.—Torregrosa y Valverde.

**Segunda parte.**

1º *Sagunto*.—Fantasia de la ópera.—Giner.  
2º *El búsar de la guardia*.—Munuetto.—Jiménez y Vives.  
3º *El Motete*.—Paso doble de la zarzuela.—Serrano.

# La derrota de Villaverde.

Ayer á las ocho de la noche recibimos el siguiente telegrama, que fué sucedido por los otros dos que á continuación publicamos.

**Madrid 20, 18:40.**

Votación derrotado Gobierno, 204 votos contra 45.

**Madrid 20, 19**

Gobierno marcha Palacio presentar dimisión, mismos amigos Gobierno satisfechos.

**Madrid 20, 20:45**

Crisis total, Rey aceptada.

## EL DÍA DE HOY

**Primera conferencia**

**Madrid 2 tarde,**  
**La crisis.-Personajes en Palacio.-Consultas**

La animación política que existe hoy en Madrid es extraordinaria motivada por la actual crisis que se considera como una de las más difíciles de solucionar por el estado en que se encuentra la cuestión económica.

Anoche dirigió S. M. el Rey avisos á los Jefes de los partidos políticos y presidentes de las Cámaras para que hoy por la mañana se presentasen en Palacio con el fin de consultárselas sobre la dimisión presentada por el Gobierno del señor Villaverde.

En efecto, serían poco más de las diez, cuando esta mañana entraban en el Regio Alcázar los presidentes del Congreso y del Senado, quienes fueron interrogados por los periodistas acerca de la opinión sobre la crisis actual los cuales se negaron a hacer manifestación alguna. Pocos momentos después, llegó el señor Maura.

A las diez y media entraron en Palacio los ministros de Marina y Guerra permaneciendo en el regio Alcázar unos veinte minutos manifestando á la salida que habían estado cumpliendo la Real familia sin que hubiesen puesto á la firma del joven Monarca decreto alguno puesto que estuvieron despachando ayer con don Alfonso.

Interrogados los señores Cobián y Martítegui por los periodistas, sobre la impresión que dichos señores tenían de la crisis, el primero, se limitó á decir que habría sorpresas en la resolución de esta crisis.

También ha estado esta mañana en Palacio el general Azcarraga el cual al ser interrogado á la salida por los periodistas de lo que hubiese aconsejado al Rey, se mostró muy reservado.

Le preguntamos: ¿E veremos á V. de Presidente del Consejo de ministros? contestando: eso no, de ninguna manera.

El señor Romero Robledo, salió del Palacio por la plaza de la Armería para privarse del encuentro de los periodistas pero al ser visto, nos dirigimos á él negándose á hacernos manifestación alguna.

**Montero Ríos y Moret.**

A las once y veinticinco, llegó á la puerta de Palacio el exministro de Gobernación señor Moret quien nos preguntó si había ya estado el señor Montero Ríos en Palacio, en el momento que el coche de este señor aparecía en la plaza de Oriente y le dijimos «ahí le tiene V.» se saludaron y subieron juntos á visitar al Rey.

Pocos minutos después llegó el marqués de la Vega de Armijo.

Al salir de Palacio el señor Montero Ríos fué asediado por los periodistas y nos dijo: Ya saben ustedes mis opiniones, á mí no me ha encargado Su Magestad de formar Gabinete, pero creo que se solucionará la crisis muy pronto.

El señor Moret al salir de Palacio nos ha manifestado que creía que la solución más conveniente era la de que el Rey llamase á formar Gabinete al señor Montero Ríos.

**El señor Maura**

Como he dicho antes también ha estado con el Rey el señor Maura, el cual se limitó á decírnos que no podía manifestar nada sobre la actual crisis, pues creía que su solución era un tanto difícil, dado el estado de la cuestión económica.

**Comentarios**

Han sido objeto de muchos comentarios las declaraciones que el señor Moret hace en la prensa de esta mañana, pues este señor dice que debe formar ministerio el señor Montero Ríos, pero un ministerio de conciliación, y que él apoyará desde fuera á este ministerio, en caso de que fuese llamado á formar el señor Montero Ríos.

El señor Moret ha hecho constar que no ha pactado nada con el jefe de los liberales demócratas.

**Manifestaciones de Besada**

El ministro de la Gobernación se mostraba esta mañana muy contrariado con la conducta seguida por el señor Maura, y decía: «En las próximas elecciones lucharemos en contra de los mauristas, con el señor Villaverde y confiamos en el triunfo.

**El Conde de Romanones**

El exministro de Instrucción Pública consideraba esta mañana como única solución á la actual crisis un gabinete de conciliación, presidido por Montero Ríos.

Idénticas declaraciones á las de Romanones ha hecho el marqués de la Vega de Armijo.

**Impresión final**

La impresión dominante hasta la hora en que telefoneo es que se encargará el poder á los liberales. Así se cree, que lo han aconsejado al Rey casi todos los personajes á quienes ha consultado.

**Segunda conferencia**

**Madrid 4:15 tarde.**

**El Marqués de Pidal**

El Presidente del Senado en la conferencia tenida con don Alfonso le ha aconsejado que si la corona no creía conveniente la vuelta del señor Maura ó éste no aceptaba el formar Gabinete debía llamar á los liberales bajo la presidencia de Montero Ríos.

**El Marqués de la Vega de Armijo**

Ampliando mis noticias sobre lo dicho por el ilustre Marqués al ser interrogado por los periodistas, puedo manifestar que añadió que juzgaba que el señor Montero Ríos debía formar Gobierno, pues en el tomará exclamó —no hay engaño.

**El señor Villaverde**

El señor Villaverde ha celebrado una conferencia con los señores Besada y Cortezo.

Luego ha marchado á Palacio donde ha permanecido breves momentos. A la salida le preguntamos si volvería contestando: «No sé. No puedo decir nada.»

**El señor Romero Robledo**

Se sabe que el Presidente del Congreso ha aconsejado al Rey que disolviera las Cortes.

**El señor Maura**

Se sabe que el señor Maura no ha aceptado el formar Gobierno porque tiene seguridad que no contaría con la mayoría.

ba el muchacho y, cuando se encontró con los demás, les dijo con temblón acento.

—El tío *Cantarilla* se ha muerto; pero sin perdonarnos la pesada broma que equivocadamente le dimos.

HÉRCALIO S. VITERI.

**INFORMACION de la Agencia Fabra**

20 de Junio de 1905.

**Nueva York.**—Durante la pasada semana las importaciones se han elevado á 1.006.000 dollars, en la cual á los tejidos corresponden 205.000 dólares. Las exportaciones han alcanzado 507.000 dólares.

Un despacho de Caracas dice que el Presidente Castro ha dado un banquete á los miembros del cuerpo diplomático. Brindó por la amistad y armonía internacionales.

**París.**—Según el «Echo de París», Mr. Clemeiki tiene el propósito de confiar á un funcionario civil, el gobierno general de Madagascar.

**Viena.**—Ciertos periódicos extranjeros dicen que el agresivo militar italiano debía haber abandonado Austria por suponerse comprometido en un asunto de espionaje. Segundo informaciones seguras, la noticia se desmiente categóricamente.

**Argel.**—Ha mejorado notablemente la situación de la huelga de cigarreras á consecuencia de la intervención del alcalde de Argel. —Un arreglo está próximo. Es probable que hoy se reanuden los trabajos. Se dice que durante la última manifestación ha resultado herido un gendarme pero sus heridas son leves, y quedara en breve completamente restablecido.

**Londres.**—El Uruguay ha remitido 37.500 libras esterlinas para el servicio de la Deuda al tres y medio por ciento.

**París.**—El Doctor Charcot ha dado una interesantísima conferencia sobre su viaje al Polo Sur en el Trocadero. Han asistido, el Presidente de la Cámara, Mr. Paul Doumer y varios diputados y senadores. El Doctor Charcot ha sido felicitísimo por los amigos y particulares.

**San Petersburgo.**—Ayer se han celebrado en la Iglesia de San Nicolás solemnes funerales en sufragio de los marineros muertos en la batalla naval de Tsushima. Han asistido la Emperatriz, varios grandes-duques y grandes-duquesses y gran número de oficiales de marina.

**29.**—Continúa circulando con persistencia el rumor de que el general Kourouptine ha sido encargado de negociar el armisticio con el mariscal Oyama.

**El Emperador Nicolás y la Emperatriz con sus hijos han trasladado su residencia de Tsatskoi-selo á Heterhof. El rumor corre en Ekatherinot,**

las que en la mina Iran, perteneciente á la Compañía rusa Donets, ha ocurrido una explosión. Se dice que han perecido trescientos obreros.

**El general Lienevitch telegrafia que un destacamento situado en Houn-Hé ha hecho prisioneros a varios dragones japoneses. Añade que los cartuchos y las provisiones escasean. Otro puesto, colocado en Pa-Li-Toune, ha rechazado varios ataques de dos compañías japonesas.**

**Comunican de Godsiadan, que la artillería russa ha destrozado á dos compañías de infantería que se dirigían hacia Liao-Yan-Wapinz.**

**Moscú.**—El general Kourouptine ha telegra-

fiado al mariscal de nobleza de Moscú comunicándole su sentimiento por la agitación de los zemstvos y de las municipalidades en favor de la paz, puesto que él, como los demás militares confían en el éxito final del ejército moscovita.

**París.**—El diario «Le Gaulois» dice que, según se cree, Alemania no se opondrá á nuevas ventas de Inglaterra y España como consecuencia de las modificaciones a prever en los acuerdos que pueden tomar estas potencias con Francia en la cuestión de Marruecos.

**Tanger.**—Dicen de Fez, con fecha del 16 que es absolutamente inexacto el rumor que ha circulado relativamente á un supuesto ultimátum dirigido por el Sultán, con motivo de las dificultades en la frontera de Argelia.

También es falso el rumor de que Mr. Saint-Bené-Tailleur haya pedido su regreso.

Asegúrase que el Sultán se abstuvo de contestar á Mr. Tattenbach, cuando le pidió privilegio á favor de una casa alemana para construir los muelles de Tanger, porque la contestación de Inglaterra, relativa á la conferencia, sobrevinó al mismo tiempo y le desconcertó.

**Sección de noticias.****Mañana y con motivo de la festividad del día no se publicará EL DEFENSOR.**

Hoy se han presentado al alcalde accidental señor Zúñiga gran número de feriantes solicitando puestos fijos en que expender sus mercancías.

Ha regresado á esta ciudad después de sufrir una operación quirúrgica de alguna importancia la distinguida señora doña Elvira Ferreiro,



# Informacion mercantil

Segovia.

Trigo.—En paneras se han vendido á 56'00 reales fanega.

La cebada se ha vendido á 44 reales fanega.

Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 600 fanegas de trigo de á 56'25 reales

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 150 fanegas de trigo á 56'50 reales.

Centeno 50 id. á 47 id.

Cebada á 34 id.

Tiempo bueno.

CORRESPONSAL.

Salamanca.

En el mercado de esta plaza cotizase al detalle el trigo á 57'50 reales una

En Tejares entraron 140 fanegas y en Chamberí 200.

En ambos mercados se cotizó á 57'50 reales las 94 libras

EL CORRESPONSAL

Barcelona.

Continua el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

Tiempo bueno.

EL CORRESPONSAL

Nava del Rey

Trigo á 56 y 56,50 reales las 94 libras.  
Cebada á 00 id.  
Centeno á 00 id.  
Mercado sostenido.  
Tiempo de lluvia.

EL CORRESPONSAL

Moscoso

Las entradas de hoy fueron de 180 fanegas de trigo al detalle á 54 y 54,50 reales las 94 libras.

Tendencia floja.  
Tiempo lluvioso.

EL CORRESPONSAL

Santa María de Nieva.

Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:

Trigo á 57 reales fanega.  
Centeno á 42.

Cebada á 37.

Algarrobas á 47.

Avena á 19.

Garbanzos superiores á 210 reales fanega.

Regulares á 175.

Medianos á 90.

Precios sostenidos.

Tiempo bueno.

EL CORRESPONSAL

Cuellar

Los precios que han regido son los siguientes:

Trigo á 57 reales fanega

Centeno á 45.

Cebada á 38.

Patatas á 7 reales arroba.

Avena á 27.

Yeros á 29.

CORRESPONSAL

Taregano

Tiempo bueno

Trigo á 54 reales fanega.

Centeno á 46.

Cebada á 39.

Algarrobas á 46.

Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

Arévalo.

En el mercado de hoy entraron 60 fanegas de trigo á 57 reales las 94 libras

Centeno á 44 reales fanega.

Cebada á 39'00.

Algarrobas á 44.

Tendencia sostenida.

Tiempo bueno

EL CORRESPONSAL

Villafála (Zamora).

La entrada de grano fué de 198 fanegas.

He aquí los precios que rigen:

Trigo á 53 reales fanega.

Centeno á 48.

Cebada á 36.

Algarrobas á 51.

Tiempo bueno.

CORRESPONSAL

Medina del Campo.

La entrada en este mercado ha sido de 200 fanegas de trigo se cedieron á 56 reales las 94 libras

Centeno 20 á 44.

Cebada 400 á 36 y 37.

Algarrobas á 42'00 id.

Tendencia firme.

Tiempo bueno.

CORRESPONSAL

Pefafiel.

Entraron en este mercado 200 fanegas de trigo, á 54'50 y 55 reales las 94 libras

Centeno á 43.

Cebada á 41.

Yeros á 43.

Avena á 31.

Ha salido para Valladolid un vagón de harina. Tiempo de lluvia.

CORRESPONSAL

## SECCION DE ANUNCIOS

### ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrágico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus doceas sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las accediñas, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia gráctica, hipocloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tuvo digestivo. Once años de éxitos constantes. En las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.



## Sociedad General de Cupones Mercantiles "PROGRESO,"

Por medio de un convenio establecido entre la Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan á continuación, podrá el público con solo hacer sus compras al contado en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo.

Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho á exigir Un Cupón por cada cincuenta céntimos, DOS por UNA PESETA, etc., etc., que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el Regalo que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, Señores Herrero y Sánchez, Juan Bravo, 13, Comercio de tegijos de los Chicos

### Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

Mercería y Paquería.—Pascual Guajardo (Sucesor de G. Minón) Real del Carmen 33.—Eugenio Trujillano, Juan Bravo, 2.

Tejidos y Novedades.—Herrero y Sánchez «LOS CHICOS» Juan Bravo, 13.

Imprentas y Librerías.—Antonio San Martín (Sucesor de Mecina) Juan Bravo, número 42.—Angel Pérez «Librería Religiosa» Plaza Mayor y don Segundo Rueda, Juan Bravo, 20.

Droguería y Perfumería.—Francisco M. Marcos, Plaza de Corpus, 7.

Carneverías.—Santiago Hernaz G., «La Madrileña» Isabel la Católica, 5.—Manuel García, Plaza de la Rubia.—Pablo Yagüe, Plaza del Azoguejo.

Pescaderías.—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo.

Carbonería.—Florencio del Barrio, Reoyo, 3.

Vinos por mayor y menor.—Juan Izquierdo, San Francisco.

**Nota:** Los cupones que entreguen en otros establecimientos que no sean los arriba citados, carecen de todo valor.—La Sociedad acordó no entregar cupones sin la presentación del librito al hacer las compras.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29. SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29. Segovia

GATRALGINES

ELIXIR  
ESTOMACAL  
López Caro

10 reales frasco

NOTA.—Si la necesidad algún dia me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consérvela á todos, que no iba á ser tan poco previsible que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Instantinos es Hígado es el Elixir Estomacal Caro, Gástralgine.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre,

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión.

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia. Éxito asombroso.

ADRIÁN RAMIREZ

—X—

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ